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Platforma 

za učešće potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova i evropskih integracija 
prof. dr Igora Lukšića na Forumu OEBS-a za bezbjednosnu saradnju (FSC) 

povodom zvaničnog preuzimanja predsjedavanja Crne Gore Forumom,  
Beč, 22. april 2015. godine 

 
 
 
 
Opšta informacija 
 
Forum za bezbjednosnu saradnju (FSC) je autonomno tijelo OEBS- a, koje se 
sastaje jednom nedjeljno u Beču, gdje se raspravlja i odlučuje o političko-vojnim 
aspektima bezbjednosti na području OEBS-a, sa posebnim akcentom na 
konvencionalnu kontrolu naoružanja i mjere za izgradnju povjerenja i sigurnosti. Od 
2002. FSC-om godišnje predsjedavaju tri zemlje. Rotacija se vrši krajem aprila, 
avgusta i decembra. Crna Gora je već krajem decembra 2014, ušla u FSC Trojku, 
zajedno sa Monakom i Mongolijom, koja je preuzela predsjedavanje. Crna Gora 
ostaje članica FSC Trojke do kraja ove godine, zajedno s Mongolijom i Norveškom. 
To, pored ostalog, podrazumjeva učešće na sedmičnim sastancima FSC Trojke i 
aktivnije učešće na zasijedanjima FSC-a i radnim grupama, na ambasadorskom i 
stručnom nivou. Crna Gora zvanično preuzima predsjedavanje FSC-om u aprilu 
2015. godine (april - jul 2015. godine). 
 

 
Predjsedavanje Forumom za bezbjednosnu saradnju – Značaj 

 

Imajući u vidu da OEBS trenutno predstavlja jednu od glavnih inkluzivnih 
organizacija za diskusiju i akcije u vezi sa ukrajinskom krizom, i to između strana 
direktno zainteresovanih i uključenih u konflikt, mehanizmi OEBS-a iz političko-
vojne dimnzije su postali važni instrumenti za sprječavanje dalje eskalacije tenzija i 
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sticanje uvida u stanje na terenu. Značaj predsjedavanja Forumom za 
bezbjednosnu saradnju, stoga treba sagledati i iz perspektive strateških ciljeva 
Crne Gore - integracije u NATO i EU.   

 
Značaj učešća 

 
Crna Gora u kontinuitetu ostvaruje odličnu saradnju sa svim institucijama i tijelima 
OEBS-a, kao i sa Misijom OEBS-a u Podgorici, koja se uzima kao primjer 
konstruktivnog i otvorenog odnosa između države domaćina i OEBS-a. Uloga Crne 
Gore kao predsjedavajućeg Forumom za bezbjednosnu saradnju biće da, kao 
ravnopravna zemlja učesnica, doprinese punoj implementaciji, daljem jačanju i 
modernizaciji obaveza OEBS-a u vojno-političkoj dimenziji, kao i donošenju odluka 
o aktuelnim izazovima sa kojima se Organizacija i njene države učesnice suočavaju. 
 
Saradnja i jačanje odnosa sa međunarodnim organizacijama je jedan od osnovnih 
spoljno-političkih prioriteta Crne Gore. U tom kontekstu, OEBS ima izuzetno 
značajnu ulogu i mjesto. Značaj predsjedavanja ogleda se i u činjenici da će isti biti 
prilika za dodatnu afirmaciju Crne Gore kao odgovornog člana Organizacije i 
konstruktivnog partnera u regionu JIE, kao i sadržajne saradnje koju ostvaruje sa 
ovom Organizacijom. Takođe, na marginama navedenog skupa, ppv i mvpei I. 
Lukšić će sa čelnicima Organizacije i predstavnicima određenog broja zemalja 
razmijeniti mišljenja o aktuelnoj situaciji u regionu OEBS-a.  
 
Obraćanje ppv i mvpei Lukšića Forumu biće prilika da se istaknu  osnovni prioriteti 
Crne Gore u Organizaciji u okviru političko-vojne dimenzije, koji korespondiraju sa 
stavovima EU, i uzimaju u obzir interese ostalih država učesnica OEBS-a. Takođe, 
da se naglasi i puna posvećenost Crne Gore da na temelju fundamentalnih principa i 
obaveza OEBS-a doprinosi obnovi povjerenja na prostoru OEBS-a.  
 
Program predsjedavanja 
 
U skladu sa defnisanim kalendarom aktivnosti FSC, predjsedavanje Crne Gore 
počeće prezentovanjem prioriteta predsjedavnja od strane PPV i MVPiEI I. Lukšića, 
22. aprila o.g. 
 
Uzimajući u obzir sve relevantne aspekte, program predsjedavanja Crne Gore FSC 
(april-jul) obuhvata sljedeće tematske oblasti za bezbjednosni dijalog: 1.) Reforma 
sektora bezbjednosti/upravljanje sektorom bezbjednosti (SSR/SSG); 2) Kontrola 
konvencionalnog naoružanja i mjere za izgradnju bezbjednosti i povjerenja (CSBMs): 
Putevi naprijed; 3) Malo oružje i lako naoružanje i skladišta konvencionalne 
municije (SALW i SCA) – Kohernetnost i komplentarnost obaveza OEBS-a sa 
relevantnim međunarodnim normama, posebno sa UN okvirom; 4) UN SCR 1540 5) 



3 
 

Transferi konvencionalnog naoružanja; 6)  UN SCR 1325 7) Bečki dokument 2011 - 
Efikasnost BD i regionalne mjere mjere za izgradnju bezbjednosti i povjerenja 
(CSBM) u kriznim situacijama; 7) Regionalna dinamika trgovine oružjem kroz 
prizmu granične sigurnosti u regionu Mediterana; 8) Analiza implementacije OEBS 
projekata o Malom oružju i lakom naoružanju i skladištima konvencionalne 
municije. 
 
Pored navedenih tematskih oblasti, planirano je i organizovanje dvodnevnog 
sastanka upravnih odbora aktuelnih projekata zemalja učesnica OEBS u oblasti 
SALW i SCA (kao što je MONDEM), s ciljem promocije saradnje i razmjene najboljih 
iskustava.  
 
Takođe, tokom predsjedavanja Crne Gore Forumom održaće se još dvije redovne 
godišnje aktivnosti FSC-a: Godišnja pregledna konferencija bezbjednosti (Crna Gora 
je u obavezi da u svojstvu predsjedavajućeg Foruma, pripremi inpute FSC, nakon 
što CPC i ostali relevantni aktori definišu teme Konferencije); 4. Godišnja diskusija o 
implemntaciji Kodeksa ponašanja u političko-vojnim aspektima bezbjednosti, uz 
aktivno učešće predstavnika Crne Gore, koje uključuje uvodna izlaganja i zaključna 
razmatranja. 
 
 
Sastav delegacije 
 
Crnogorsku delegaciju koja će učestvovati na otvaranju predjsedavanja Forumu za 
bezbjednosnu saradnju OEBS-a sačinjavaće:  

 
• prof. dr Igor Lukšić, potpredsjednik Vlade i ministar vanjskih poslova i 

evropskih integracija 
• Slavica Milačić, stalni predstavnik Crne Gore pri OEBS-u u Beču 
• Milena Radonjić, I sekretar u Direkciji za OEBS i Savjet Evrope  

 
Troškove učešća ppv i mvpei Lukšića sa delegacijom na otvaranju predsjedavanja 
Crne Gore FSC, snosiće Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija Crne 
Gore. 
 
 
 

PREDLOG ZAKLJUČAKA 
 
1. Vlada Crne Gore na sjednici od ....... aprila 2015. godine, razmotrila je i usvojila 
Platformu za učešće potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova i evropskih 
integracija prof. dr Igora Lukšića na Forumu OEBS-a za bezbjednosnu saradnju 
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(FSC) povodom zvaničnog preuzimanja predsjedavanja Crne Gore Forumom, Beč, 
22. april 2015. godine. 
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